



余氯超标近6倍,这游泳馆你敢去? 氯过高会刺激游泳者皮肤和呼吸道;该馆已被要求整改

昨天上午,苏州卫监突击检查了两家社区游泳馆。遗憾的是,这两家游泳馆的水质均有一定问题,其中相城区元和街道峰汇园花园泳池,因为余氯超标被要求暂停营业半天,并进行自我整改。

王玲玲 文/摄



卫监取水样做检查

两家游泳馆余氯值超标

相城区元和街道峰汇园花园泳池,位于合景峰汇三区凯诺健身馆内。进入场馆后,所有人员都必须经过强制喷淋和浸脚池才能来到泳池边,整个泳池环境看起来比较整洁干净。不过,检查人员很快发现了问题,该游泳馆没有将当日水质情况进行公示。

随后,检查人员现场提取水样进行了余氯、浑浊度、pH值等检测。检查发现,该泳池的余氯值高达2.81毫克/升,远远超过国家规定的0.3-0.5毫克/升。随后,检查人员又在不同的水域取水再次检查,可多次检查下来,余氯值始终是超标。

对于这一检查结果,游泳馆工作人员解释称,当天早晨8点多才投放消毒剂,还没有充分均匀稀释,所以才导致水面余氯值超标。

此外,该游泳馆浸脚池因为消毒不充分,几乎成了摆设。据介绍,强制消毒浸脚池,是进入泳池前消毒的一道重要关口。一般来说,浸脚池的长度不能小于两米,这样可以避免有人一脚迈过去而没有达到“强制”的效果。

根据国家标准,浸脚池内消毒水的深度应达到20厘米,余氯含量应达到5-10毫克/升。如果达不到消毒效果,将造成细菌繁殖,传染脚癣等。而这家游泳馆浸脚池的余氯含量几乎为零,

不免让人担心。检查人员当场开具整改通知书,要求该游泳馆暂停营业半天,进行自我整改。

另一家被检查的,是苏州工业园区唯亭镇维纳阳光花园的东方维罗纳游泳馆,同样检测出余氯数值局部超标的问题。不过记者注意到,泳馆内部的公示牌上,“卫生部门检查结果”一栏却显示“水质合格”。经调查发现,公示板上的“卫生部门检查结果”是泳池工作人员自己制作印上去的,属于违规操作,检查人员当场要求他们改正。

有问题就拨68653884

据卫监所环境卫生监督管理科监督员何玄渊介绍,余氯值超标意味着池水中的消毒剂含量较多。据悉,氯气含量过高会刺激游泳者的皮肤、呼吸道,而氯对人体的危害主要表现在对上呼吸道黏膜的强烈刺激,可引起呼吸道烧伤、急性肺水肿等。长期接触过高浓度的氯,有可能致盲、致畸。

何玄渊表示,许多游泳馆都开到了社区里,在为周边社区居民提供方便的同时,也需要为居民的健康提供保障。为此,卫生部门今年夏天会将中小型游泳馆作为重点监督对象,并将检查结果及时公示,同时鼓励市民参与监督,如发现游泳馆证照不齐、水质不公布、公共用品不消毒等情况,均可以拨打卫监所举报电话:68653884。

无偿捐赠

常熟84岁老人捐出传家宝

近日,84岁的老人王东平将自己的家藏文物——清代《琅琊王氏九老图册页》一套捐赠给常熟博物馆。王东平一再表示,这是无偿捐赠,不要求任何回报。

徐市王氏为常熟望族,为琅琊(今山东临沂)王氏分支,元末迁来太仓,再迁来常熟徐市,曾涌现出王应奎(《柳南随笔》作者)、王伊等文人学者。自明隆庆年间以来,王氏八代人都享高寿,十分难得。光绪年间,受唐代《香山九老图》的启发,王伊命侄孙金钊将王氏八代先人图像一一摹绘,汇成一册,王伊亲自撰写记文,遍请邑中名士萧麟征、沈石友、翁同龢、杨沂孙、俞钟奎、徐兆玮等题跋。

头发花白,衣着朴素,精神饱满,这是照片中的王东平老人给记者留下的印象。据了解,84岁的王东平是王氏家族的后代,这册先人图

像如今传到他手里。“王老一直想将其永久保存,还特意找人重新装裱成了《琅琊王氏九老图册页》。”常熟博物馆副馆长李焯说道。

“只有本土的博物馆才是王氏传家宝的归宿,能让传家宝安全、可靠、永久地流传下来。”随着年岁的增大,王东平就想将其无偿捐赠给常熟博物馆,两个儿子也都支持父亲的决定。近日,他们陪同父亲一起到博物馆捐赠,并希望让更多的人欣赏到这件文物,了解这段历史。

经博物馆专家鉴定,《琅琊王氏九老图册页》品相完整,具有较高的历史价值与艺术价值。九老图画像以人物写真的形式,按原貌描画王氏老人,真实反映了历史和人物风貌。另外,册页上诸多名人书家的题跋,涉及与画像有关的交往纪事,都具有很高的史料价值。

陶元骏 何洁

市场行情

每斤7元,比去年同期涨了17% 今夏喝绿豆汤要多掏钱

高温天气来临,消暑佳品百合和绿豆开始热销。据南环桥市场数据显示:百合已开始集中上市,去年夏季共销售百合1800吨,预计今年的销量会有所增加。据悉,市区彩香一村农贸市场的百合,小一点的零售价格每斤6元,大点的每斤10元左右,与去年同期持平。而绿豆的零售价为每斤7元,较去年同期每斤6元的价格上涨17%。

夏天也是西瓜、水蜜桃、葡萄等水果大量上市的季节。最近,水蜜桃开始集中上市。据悉,去年水蜜桃遭遇春季“倒春寒”以及盛夏罕见

高温,产量大面积减产,市场价格随之一路走高,而今年未出现极端天气,水蜜桃产量可望丰产,价格也低于去年。监测数据显示,目前市区水果零售市场上水蜜桃品种规格多样,市场主销的水蜜桃,价格每箱40元-100元不等,同一规格的水蜜桃价格比去年同期便宜20元左右一箱,幅度在20%以上。

记者还从苏州市价格监测中心了解到,与2013年同期相比,今年上半年面粉、鸡蛋、淡水鱼、蔬菜和食糖累计均价上涨,而大米、食用油和猪肉累计均价下跌。 陈小芬

以案说法

参加公司烧烤活动后男子猝死家中 家属为工伤认定告了人社局

小王去参加公司组织的中秋烧烤活动,因身体不适回到家后不幸死亡。事后,家属将苏州市人社局告上法庭,要求认定工伤。近日,姑苏区人民法院审理此案,最终认定小王的死视同工伤,并驳回小王家属的诉讼请求。

小王是苏州一家公司的员工,去年9月报名参加公司组织的中秋烧烤活动。当天上午11点左右,小王感觉身体不适,就先行回家。被家人发现时,已经昏迷不醒,当晚7点半左右小王被送往医院抢救。经诊断,小王在送医前就已死亡。事后,小王所在公司为他申报了工伤。苏州市人社局经调查核实,于同年10月作出工伤认定决定:小王的死亡视同工伤。

小王的家属不能接受这个结果,于是向苏州市人民政府申请行政复议,复议机关于今年年初做出复议决定,维持被诉具体行政行为。小王的家属依然不服,便向姑苏区人民法院提起行政诉讼,与苏州市人社局对簿公堂。

法院经审理认为,中秋烧烤活动从性质来说,属于用人单位组织的不含指派职工完成工作任务的娱乐休闲活动,与职工履行工作职责、完成工作任务或遵从用人单位安排的与工作存在直接关系的事项之间并无关联,职工参加该活动不属于“在工作时间和工作岗位”。因此,不予支持小王家属的诉讼请求。

叶沁 何洁

乡亲们理发就爱找“土师傅”

他服务乡亲29年,现在又免费给老人、残疾人理发

在张家港大新镇一家理发室,经常能看见一个老汉,熟练地操着剪刀给人理发。他叫秦平,因为小时候腰椎被压断,从此成了“罗锅”。天性乐观的他为乡亲理发29年,一天近12个小时的忙碌让他积劳成疾。如今,秦平还患上了心脏病,但他依然坚持免费给老人、残疾人理发,还时常上门服务。

尹焱 薛建强

► 秦平正在为村里的老人理发
通讯员供图



给乡亲们理发29年

秦平今年51岁,6岁那年堂兄不小心把一道土墙推倒在他身上,导致秦平的腰椎被压断。因为家里穷,当初只是作简单处理,结果让他成了一辈子的“罗锅”,个子只有1.5米。虽然有父母照顾,但秦平不“啃老”,22岁那年拜当地有名的理发师傅为师,埋头苦学一年多尽得“真传”,后来就在村里开了间小理发店。

秦平理发店的工具很简单,一把剪刀、一个推子、几把梳子和一只吹风机,比起街上“洋气”的理发店,秦平只能算“土师傅”,但很多老人却爱来他这。“帮乡亲们理发29年了。”秦平告诉记者,理发店虽然小,但生意还不错,每天早

上6点30分开门,一直要忙到下午5点多,很多客人都是他的“粉丝”。

“为了理发,我特地坐公交车从新海坝村跑来。”一个近八旬的老太太笑着说,家附近的理发店很多,但是像老秦手艺好,仔细又有耐心的真不多,每次只收3块钱,遇到残疾人、有困难的就不收,“老秦不容易,二十几年来我理发都是找他。”

免费理发还上门服务

由于“罗锅”,秦平不能长久地站立,站久了腰就受不了,而每天近12个小时的忙碌,让他积劳成疾,最近又得了心脏病,不能太过劳累。去年5月,大新镇启动“银发幸福工程”,为镇里70岁以上老人

免费理发。实施没多久,就接到很多老人的投诉,后来社区工作人员走访了20多家理发店,没有店主愿意接这个活儿。

正在为难时,秦平爽快地答应了下来。就这样,他一天要给八九位老人理发,碰到男顾客,还要修修面,采采耳,从早到晚很少会休息。“有时也会上门服务。”秦平介绍说,不忙的时候他还会为行动不便的人提供上门服务,一个电话随叫随到。“上次有个小伙子摔伤腿,就是我去帮他理的发。”

“虽然比起别人我赚得不多,也很辛苦,但当年师傅没有放弃我这个残疾人,29年来帮我也很多,所以我也要尽自己的能力帮助别人。”秦平说,“帮助人的时候,自己心里也很开心。”